

Turneul olimpic de baschet masculin, Beijing, 2008

Ștefan Maroti

Universitatea din Oradea, Facultatea de Educație Fizică și Sport

Rezumat

Premize. Lucrarea încearcă să prefigureze necesitatea elaborării unui model de manifestare valorică a principalilor parametri care caracterizează Turneul olimpic de baschet masculin, Beijing, 2008.

Obiective. Realizarea unei analize vizând evoluția jucătorilor la această competiție pe baza prelucrării unor date statistice, cu scopul determinării modelului de manifestare valorică care a caracterizat Turneul olimpic de baschet masculin, Beijing, 2008. Pentru atingerea acestui obiectiv, au fost analizate loturile de jucători ai celor 12 echipe participante, compuse din 144 de jucători.

Metode. Metodele de studiu s-au bazat pe studierea datelor caracteristice fiecărei echipe în parte, pe înregistrarea principalilor indicatori ai jocului și prelucrarea statistică a acestora. Sunt prezentate și analizate modul de desfășurare a competiției, caracteristicile echipelor, ale jucătorilor: proveniența, vârsta, talia și comportamentul pe baza indicilor valorici ai parametrilor fundamentali ai jocului: minute jucate, mingi câștigate, aruncări la coș, puncte marcate, pase decisive, mingi pierdute.

Rezultate. Din analiza indicelui de eficiență generală rezultă o omogenitate relativă în cadrul grupelor, dar cu diferențe mari între grupe (0,648 media pentru locurile I-IV; 0,461 media pentru locurile V-VIII; 0,282 media pentru locurile IX-XII).

Concluzii. În urma observării înregistrării, prelucrării și analizei marilor competiții internaționale oficiale se obține o bază de date care oferă informații utile privind caracteristicile echipelor, comportamentul jucătorilor. Aceste informații contribuie la obiectivizarea cunoașterii, la optimizarea proiectării procesului de pregătire și participării în concurs. Valorile indicilor de repartiție și cei de eficiență ai aruncărilor la coș, modelul de manifestare valorică ai parametrilor de bază specifici baschetului scot în evidență diferențe mari între echipe. Modelele performanțiale, determinate pe baza mediei aritmetice a principalilor parametri ai jocului, contribuie la mai buna cunoaștere și facilitează analiza obiectivă a evoluției jucătorilor și a echipelor.

Cuvinte cheie: Jocurile Olimpice, baschet masculin, statistică.